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У статті розглядаються проблеми обгрунтування пріо-
ритетів інноваційної і інвестиційної діяльності в галузях 
промисловості на регіональному рівні на основі оптима-
льного використання усіх елементів, чинників і механізмів. 
Сформульовані інтегральні критерії, що дозволяють 
об’єктивно оцінити міжгалузеву диференціацію ефекти-
вності використання чинників виробництва і її вплив на 
економічну ефективність усієї промисловості в цілому.  
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Постановка проблеми. Однією з пріоритетних 
цілей більшості країн світу є забезпечення довгот-
ривалого економічного зростання і соціально - еко-
номічної стійкості. Економічне зростання супрово-
джується підвищенням ефективності виробництва, 
скороченням безробіття, стабільністю цін, розши-
ренням зовнішньоекономічних зв’язків та іншими 
позитивними економічними і соціальними процеса-
ми.  

Цілі економічного зростання можуть бути дося-
гнуті при використанні в усіх сферах господарської 
діяльності досягнень науково- технічних нововве-
день або інновіцій. Інноваційна і інвестиційна дія-
льність нерозривно пов'язані між собою, тому що 
інноваційний розвиток потребує інвестування, а 
стимулювання інвестиційної діяльності має розгля-
датися як провідний напрямок в стратегічній полі-
тиці держави [1]. 

Не дивлячись на те, що Україна поки що збері-
гає інноваційний потенціал, спрямованість цього по-
тенціалу на реалізацію наукових досягнень у вироб-
ництві і інших сферах діяльності вкрай низька. Таке 
положення різко знижує конкурентоспроможність 
підприємств, стійкість і ефективність їх функціону-
вання і розвитку. У зв'язку з тим, що збереглася сла-
бка мотивація вкладення засобів у виробництво ос-

новного капіталу і низька інноваційна і інвестиційна 
активність, інноваційно-інвестиційна сфера україн-
ської економіки залишається на низькому рівні [2]. 
Тому активізація інноваційно-інвестиційної діяльно-
сті в Україні є найважливішою передумовою вико-
ристання науково-технічного потенціалу, зростання 
конкурентоспроможності промислової продукції, 
виходу з економічної кризи та підвищення рівня 
життя населення. Розробка інноваційно-
інвестиційних програм розвитку регіонів – це вже не 
абстрактна політика, а конкретні, продумані дії, які 
мають привести до відповідного результату в корот-
костроковому або довгостроковому періоді, залежно 
від масштабів. Тому в процесі розробки інновацій-
но-інвестиційної програми розвитку регіону повинні 
враховуватись наступні фактори: специфіка регіону, 
потенціал регіону, пріоритетні напрямки розвитку, 
цілі і завдання та ін., тобто вплив галузевої дифере-
нціації на інноваційну і інвестиційну діяльність в 
регіонах України 

Аналіз останніх досліджень та публікацій На не-
обхідності формування чіткої політики у сфері інно-
вацій та інвестицій наголошують зарубіжні та вітчи-
зняні вчені. Питання науково-методичних основ 
державного регулювання інвестиційної та іннова-
ційної діяльності досліджується в роботах  
В. М. Гейця, М. Данько, Л. А. Жаліло, А. К. Кінаха, 
А. С. Музиченка, М. І. Крупки, Б. Санто, О. Ф. Уткі-
на та інших. 

Розвиток оцінки нововведень за кордоном від-
бувався у рамках оцінки ефективності інвестицій і 
управління фінансами підприємств, і пов'язано з 
іменами Брайна Т., Валента Ф., Кляйнкнехта А., 
Койре А., Купера Дж., Фрідмана П., Шумпетера Й. 
та ін. Рішення теоретичних і практичних проблем удоско-
налення організаційно-економічного механізму забезпе-
чення регіонального розвитку та підвищення ефективності 
інноваційно-інвестиціної діяльності відображені в працях 
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Амоші О.І., Варналія З.С., Амітана В.Н., Епіфанова А.О., 
Соло І.В. та інших. В той же час додаткового обґрунту-
вання потребує процес впливу галузевої диференціації на 
інноваційно-інвестиційну діяльність в регіонах України. 

Мета. Метою статті є обґрунтування методичних 
підходів і практичних рекомендацій щодо підвищен-
ня економічної ефективності інноваційно-
інвестиційної діяльності, заснованих на методах 
оцінки міжгалузевої регіональної конкуренції, що 
мають бути спрямовані на зниження рівня інвести-
ційного ризику і формування ефективної системи 
управління інноваційною діяльністю для стабільно-
го економічного зростання промисловості.  

Матеріали і результати дослідження. Виробницт-
во пов'язане з використанням різних ресурсів, що 
залучаючись до процесу безпосереднього виробниц-
тва, набувають форми чинників виробництва, що, 
зазвичай, розглядаються у вигляді груп, а саме праця 
як сукупність робочої сили, що притягається; капі-
тал, що представляє матеріальну форму усього ком-
плексу засобів виробництва; земля як комплекс при-
родних умов; підприємницька здатність, під якою 
розуміється діяльність виробництва і контролю за 
ним. 

Кожен конкретний процес виробництва має 
свою специфіку. З одного боку, це прояв в особли-
вому наборі вживаних чинників виробництва, а з 
іншого в специфічних комбінаціях між ними. Таким 
чином, на нашу думку, дослідження тенденцій і 
умов для ефективного інвестиційного і 
інноваційного процесу в промисловості має бути 
засноване на комплексному аналізі.  

Важливою методологічною рисою такого 
аналізу є те, що він здатен не лише встановлювати 
причинно-наслідкові зв’язки, але і давати їм 
кількісну характеристику, тобто забезпечувати вимір 
впливу чинників на різні сторони розвитку 
промисловості, а також оцінювати його рівень. Крім 
того, комплексний аналіз є системою підтримки 
ухвалення рішень при визначенні напрямів 
промислової політики, а також умовою для 
підвищення ефективності управління підсистемами 
регіонального і муніципального рівня [3]. 

Системний підхід забезпечує максимальну де-
талізацію регіональної промисловості на окремі га-
лузі, їх систематизацію і синтез. Методика комплек-
сного аналізу є сукупністю способів, прийомів і пра-
вил дослідження тенденцій і умов функціонування і 
розвитку галузей промисловості. На цій базі можли-
во створення стійкого інноваційного середовища для 
самостійної новаторської діяльності усіх суб’єктів 
економічних стосунків; розробка дієвіших регулю-
вальників ціноутворення з урахуванням долі прибу-
тку, що реінвестується на інноваційне оновлення ви-
робництва; оптимізація управління інноваційною ді-
яльністю, що припускає органічне поєднання дер-
жавного регулювання фундаментальних і пріоритет-
них прикладних досліджень, конкретної підтримки 
(передусім на конкурсній основі) недержавних орга-
нізацій інноваційного характеру і комплексного 

створення інфраструктури інноваційного процесу на 
усіх його етапах. 

Найважливішою умовою ефективного управ-
ління інноваційними процесами в промисловості є 
повна, достовірна і своєчасна інформація щодо тех-
ніко-технологічних і економічних умов досягнення 
результатів розвитку господарюючих суб'єктів і га-
лузей в цілому. Створення і розвиток інформаційної 
складової управління в розрізі окремих галузей регі-
онів відповідає основним стратегічним напрямам 
розвитку національної економіки [4].  

Оскільки розрізняють технологічну і економіч-
ну ефективність, нами виділені наступні структурні 
складові інформаційних баз, що характеризують га-
лузеву диференціацію промисловості регіону: 

міра концентрації виробництва (об’єм промис-
лової продукції на 1 підприємство); 

ефективність використання капіталу (фондо-
віддача, міра зносу основних виробничих фондів, 
коефіцієнт оновлення основних фондів); 

ефективність використання трудових ресурсів 
(продуктивність праці, вироблена продукція на 1 
грн. заробітної плати); 

ефективність використання інвестицій (вироб-
лена продукція на 1 грн. інвестицій); 

економічна ефективність виробництва (витрати 
на 1 грн. продукції, рентабельність виробництва). 

Виділені напрями і комплекс показників, що 
характеризують їх, дає, на нашу думку, досить вірне 
і повне уявлення про основні тенденції формування і 
функціонування галузей окремо і всієї промисловос-
ті в цілому. 

Неоднорідність ефективності виробництва ба-
гатьох галузей, а відповідно і відмінності в можли-
востях їх успішного функціонування в ринкових 
умовах, зумовили тенденцію наростання галузевої 
виробничо-економічної диференціації. У виграшно-
му положенні знаходяться галузі, що мають стійкий 
зовнішній попит на свою продукцію, а для інших 
суб’єктів промисловості перехід до ринкового гос-
подарювання пов’язаний з великими труднощами. В 
даному випадку потрібний об’єктивний і конструк-
тивний підхід до формування і регулювання напря-
мів регіональної промислової політики, заснований 
на урахуванні специфіки розвитку галузей. Усе це 
обумовлює появу в комплексному аналізі регіонів 
етапів класифікації галузей промисловості відносно 
рівня виробничо-економічного розвитку. 

Як інструменти класифікації доречно викорис-
товувати метод економіко-статистичних угрупувань 
або метод кластерного аналізу. Нині розвиток сучас-
них комп’ютерних технологій дозволяє реалізовува-
ти ці методи в скорочені тимчасові періоди, що зна-
чно спрощує і прискорює процес отримання необ-
хідних результатів. Отримані групи (кластери) галу-
зей промисловості характеризуються однорідністю і 
схожими особливостями виробничо-економічного 
розвитку і мають загальні проблеми, що безпосере-
дньо впливають на характер і результати господар-
ської діяльності. Одним їх основних напрямів дослі-
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джень перспективного інноваційного розвитку про-
мисловості регіонів являється комплексний аналіз 
виробничого аспекту економічної діяльності [5]. На 
основі аналізу виробничо-економічних пріоритетів 
регіону і з урахуванням галузевої диференціації його 
промисловості визначаються напрями розвитку і ви-
являються їх основні виробничо-економічні пріори-
тети для окремих галузей і для усієї промисловості в 
цілому. Виходячи з виявлених виробничо-
економічних пріоритетів регіонального промислово-
го розвитку, розробляються концепції, програми і за-
ходи для кожної виділеної групи галузей, що харак-
теризуються схожими проблемами розвитку. Реалі-
зація намічених заходів дозволить вивести кожну 
групу на вищий рівень виробничо-економічного ро-
звитку і тим самим поліпшити позиції регіону серед 
інших суб'єктів. 

Найважливішим етапом подальшого комплекс-
ного аналізу регіонального промислового розвитку є 
виділення чинників і кількісна оцінка міри їх впливу 
на основні пріоритети інноваційного і інвестиційно-
го розвитку [6]. При цьому кількісна оцінка вплива-
ючих ознак розрізняється по кожній галузі. Аналіз 
результативності виробничо-економічного розвитку 
галузей регіону в цілому необхідно проводити за 
критеріями, що визначають основні напрями інно-
ваційної і інвестиційної діяльності. Критеріями та-
кої оцінки є два інтегральні показники: 

потенціал чинників і ефективного розвитку ви-
робництва, розрахований по відношенню до макси-
мальних значень показників, що враховуються, в рі-
зних галузях; 

рівень ризику інноваційної діяльності, що роз-
раховується по відношенню до мінімальних значень 
тих же показників. 

Ці інтегральні показники необхідно розрахува-
ти по кожній галузі відносно системи вибраних між-
галузевих показників. Розрахунок індексів за показ-
никами, що входять в інтегральний критерій, відно-
сно виділених значень дозволяє намітити напрями і 
розробити заходи щодо підвищення ефективності 
діяльності промисловості на інноваційній основі. 
Виходячи з виробничо-економічної диференціації 
галузей промисловості, потрібна комплексна оцінка 
їх розвитку. Для цього використовують багатовимір-

ний порівняльний аналіз. Нами пропонується вико-
ристовувати, як інструмент такого аналізу систему 
критеріїв (складових галузевих виробничих функ-
цій), що характеризують розвиток галузей і отрима-
них в результаті вивчення сукупності показників, що 
визначають більшість виробничо-економічних про-
цесів (рис. 1) [1]. 

Хоча окрема виробнича функція відбиває особ-
ливості конкретного виробництва, усі виробничі фу-
нкції мають ряд загальних властивостей: 

кожна виробнича функція описує певний тех-
нологічний взаємозв'язок, а зміни в технології приз-
водять до зміни форми виробничої функції; 

виробнича функція описує альтернативні варіа-
нти використання чинників виробництва, показуючи 
можливість їх комбінації для одного і того ж випус-
ку; 

виробнича функція відбиває максимальні зна-
чення випуску продукції при кожній цій комбінації 
чинників; 

виробнича функція відбиває тільки технологіч-
но ефективні комбінації чинників виробництва, що 
входять в так звану «економічну область», для якої 
збільшення будь-якого вживаного чинника супрово-
джується збільшенням випуску. 

Найбільш перспективним підходом є викорис-
тання багатовимірного порівняльного аналізу, який 
дозволяє враховувати не лише абсолютні величини 
показників кожної галузі, але і міру їх близькості 
(дальності) до максимальних показників, що є ета-
лонами в цій сукупності. Система показників для 
комплексної оцінки характеризує кожен сектор про-
мисловості і враховує інноваційну спрямованість 
розвитку, тому використання порівняльних оцінок в 
дослідженні дозволяє, з одного боку, охарактеризу-
вати рівень і динаміку виробничо-економічного роз-
витку галузей, а з іншої - дати порівняльну характе-
ристику цього розвитку і спрогнозувати шляхи по-
дальшого розвитку як окремих галузей, так і усієї 
промисловості регіону [7]. Актуальним стає питання 
довгостроковості пропонованих рекомендацій, оскі-
льки вони забезпечать якраз оптимальність поєд-
нання чинників і розміру виробництва (рис.2). 

 

 

 
 

Рис 1. Властивості виробничої функції 
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Рис. 2. Принципи здійснення аналізу виробництва в короткостроковому і довгостроковому періодах 

 
Подальший етап комплексного аналізу вироб-

ничо-економічного розвитку галузей спрямований 
на визначення шляхів вдосконалення низькоефекти-
вних секторів.  

Для цього доцільно вибрати загальний об'єкт 
обстеження, як правило, ним є сукупність структур-
них одиниць, тобто підприємств і організацій, що 
функціонують в цій галузі. На основі результатів і за 
допомогою кореляційно-регресійного аналізу отри-
муємо залежність внутрішніх резервів від ряду чин-
ників з кількісною оцінкою міри їх впливу. Реаліза-
ція цього етапу при проведенні комплексного виро-
бничо-економічного аналізу дасть можливість оці-
нити внутрішній потенціал і виявити приховані ре-
зерви розвитку низькоефективних галузей промис-
ловості регіону [8]. Таким чином, ефективність 
управління сектором, що оптимізується, досягається 
за рахунок найкращої організації виробничих про-
цесів при раціональному розподілі обмежених при-
родних і економічних ресурсів (праці, капіталу і так 
далі). 

Висновки. Приходимо до висновку, що іннова-
ційний процес завжди супроводжується зростанням 
середньої продуктивності чинників виробництва, 
оскільки забезпечує можливість виробляти колиш-
ній об'єм продукції з меншими витратами, або, що 
одне і те ж, отримувати більший результат при тих 
же витратах. Проте ми не можемо сказати того ж про 
граничну продуктивність чинників, тому що неза-
лежно від типу технічного прогресу їх гранична 
продуктивність може бути незмінною, підвищувати-
ся або знижуватися, що залежатиме від типу вироб-
ничої функції або від специфіки технології. У над-
довгому періоді технічний прогрес призводить до 
радикальних змін технологій, що може призвести до 
повної заміни одного чинника іншим або до засто-
сування інших виробничих чинників. За результата-
ми комплексного виробничо-економічного аналізу 
промислового розвитку регіону і галузей, здійсню-
ються регулюючі дії, спрямовані на внесення необ-
хідних коригувань у функціонування окремих цільо-
вих виробничих підсистем, що забезпечують, в су-
купності складові системи регіонального управління 
інноваційними і інвестиційними процесами, тобто 
формуються напрями регіональної виробничо-
економічної інноваційної політики. Таким чином, 
інноваційно-інвестиційна інфраструктура в Україні є 
функціонально неповною, недостатньо розвинутою 

[9]. Вона не охоплює усі ланки інноваційного проце-
су, тому утвердження інноваційної моделі розвитку є 
одним із найважливіших системних факторів підви-
щення рівня конкурентоспроможності регіональної 
та національної економіки.  
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Бражко Е. В. Влияние отраслевой дифференциа-
ции на инновационную и инвестиционную деятель-
ность в регионах Украины 

В статье рассматриваются проблемы обоснования 
приоритетов инновационной и инвестиционной деятель-
ности в отраслях промышленности на региональном уро-
вне на основе оптимального использования всех элемен-
тов, факторов и механизмов. Сформулированные интег-

ральные критерии позволят объективно оценить межот-
раслевую дифференциацию эффективности использова-
ния факторов производства и ее влияние на экономичес-
кую эффективность всей промышленности в целом.  

Ключевые слова: инновационно-инвестиционная де-
ятельность, дифференциация, факторы производства, 
эффективность 

 
Brazhko O. V. Influence of branch differentiation is 

on innovative and investment activity in regions of 
Ukraine 

In the article the problems of ground of priorities of 
innovative and investment activity are examined in industries 
of industry at regional level on the basis of the optimal use of 
all elements, factors and mechanisms. Formulated integral 
criteria which allow objectively to estimate inter-branch 
differentiation of efficiency of the use of factors of production 
and her influence on economic efficiency of all industry on the 
whole.  

Keywords: innovative-investment activity, 
differentiation, factors of production, efficiency 
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